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Referat fra bestyrelsesmøde den 17. januar 2023 hos Annemette Højgaard 

 

Tilstede: Poul Erik Pedersen, Sally Schlichting, Arne Riis, Brian Pedersen, Annemette Høj-

gaard, Ruth Pedersen, Steen Kobberø-Hansen, Kristina Kongsted og Alice Linning. 

 

Referent: Alice  

 
Velkomst og godkendelse af rejseafregninger. 

 

Formeld godkendelse af referat af Lokalrådsmøde nr. 11. den 29. november 

2022. 

Godkendt 

 

Status omkring sager og sager til godkendelse. 
 

                   Temagrupper med ansvarlige personer 

• Friluftsliv omkring Søborg Sø og ny sti Søborg By. Sally og Poul Erik, samt kommende 
møde i følgegruppen i februar 2023. Ref. Sally. 

Der har været flere artikler i Frederiksborg Amts Avis. Der er ikke sikkerhed for at enkelte 

stien kan etableres. Pumper slukkes måske ikke i efteråret. Der er en lokalplan og nogle 

byggeprojekter. Der er ikke enighed om udviklingen. Der er åbenhed for udvikling af Søborg 

Sø området. Naturplejeplanen er ikke godkendt. Der er møde i følgegruppen den 7. februar 

2023. 

  

• Stigruppe dækkende hele Nordsjælland med koordinering til andre lokalråd i regio-
nen.  
Regionsudvalget har nedsat en regional temagruppe om stinet m.m. i regionen. 
Steen og Annemette deltager. Næste møde den 18. januar 2023. 

• Temagruppen Stier i Nordsjælland. Status ved Steen og Annemette. Godkendelse af 
kommissorium. Næste møde i Temagruppen? 

Der er møde i den regionale stigruppe den 18. januar. Der er sendt kommentarer til grup-

pens kommissorium bl.a. om formål og det lokale kendskab har stor betydning. Gruppen 

kan være en overordnet koordinering og overvågning. Det er en stor opgave. Flot arbejde 

generelt. Den lokale stigruppe skal finde nye medlemmer. Der kunne arrangeres et offent-

ligt møde for at få nye engageret medlemmer til stigruppen. Annemette og Steen tager kon-

takt til kommunekoordinatorer i hver kommune vedr. stier.        

 
Øvrige aktuelle sager. 

• Kort drøftelse af regeringsudspillet omkring naturnationalparker i DK. 
Der er i grundlaget lagt op til lokale bestyrelser i Naturnationalpark. Fokus på dyreværnslo-

ven evt. revision. Alle venter i processen.   

• NNP-Gribskov og NNP-Hellebæk Kohave. Diverse arbejdsgruppemøder udsat til efter 
februar 2023. Afventer udspil fra miljøministeren, naturstyrelsen og Friluftsrådet. 

Der er ikke aftalt møde. 
• Det kommende brugerrådsmøde i NST. Alice og Sally 

Sally og Alice har været til møde i brugerrådet i dag. Jens Bjerregård og andre ansatte ori-

enterer om formålet og arbejdet fremadrettet i brugerrådet. Vi blev orienteret om bl.a. or-

ganisationsplanen, friluftszone, stillezone og facilitetszone. DOF og Naturstyrelsen samar-

bejder om placering af reder for fugle primært i forhold til afvikling af større arrangementer.  

http://www.friluftsraadet.dk/nordsjaelland
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• Det Blå Friluftsliv og MNP-Øresund. Møde den 18. januar 2023. Alice og Poul Erik. 
Der er onlinemøde i morgen. Flere har meldt fra grundet onlinemøde. Vi arbejder på, at få 

kontakt med lokale organisationer vedr. det blå element. Vi dækker stort set hele Øresund 

fra de lokale fritidsråd.  

 

Måske skal der nedsættes lokale temagruppen vedr. det blå element. Der skal bl.a. vælges 

formand – der er en kandidat. Det er svært at få ressourcer fra Friluftsrådets sekretariat. 

Kommissoriet er på plads.       

 

 
Sager til drøftelse/orientering eller beslutning 

• Drøftelse/beslutning om ”hvem det er, der skal repræsentere FR, når vi får fore-
spørgsel om deltagelse til forskellige arrangementer eller udvalg – samt en drøftelse 
om, hvad proceduren er for, hvem skal tage beslutningen om, hvem der kan deltage 
hvor?” 

Sally har ønskes, at debattere temaet. Hvem har kompetencen til at udpege? Det er regi-

onsudvalget, der træffer beslutning om udpegning til brugerråd.  

 

Regionsudvalget dækker de lokale friluftsråd i Region Hovedstaden. Der er 2 medlemmer 

fra hvert lokale friluftsråd i regionsudvalget. 

 

I regionskontaktudvalget sidder der 4-5 repræsentanter fra hovedbestyrelsen + de 5 for-

mand for regionsudvalgene. Her drøftes overordnet sager og landspolitiske emner. 

 

Udpegninger og indstillinger skal fremadrettet drøftes og besluttes i den lokale bestyrelse i 

Nordsjælland. Der er mulighed for at afholde et onlinemøde, såfremt der er behov for det 

i.f.t. deadlines. 

 

Arne giver tilsagn om, at fremsende mail fra webpostkassen vedr. de enkelte kommuner til 

hver kommunekoordinator. Det er svært at følge med på webpostkassen for nogle medlem-

mer i bestyrelsen.  

 

• Invitationen fra DN Hillerød til filmen ” organiseret vildskab” med debatpanel den 
26. februar 2023.  

• Hvem deltager for FR? 
Ruth, Poul Erik og Alice deltager 

 
Poul Erik har sendt mail om arrangementet. Alle kan deltage. Der er ingen paneldebat efter 

filmen. Filmen vises også den 25. januar i Bølgen i Ålsgårde. Kristina deltager.  

 

Flere medlemmer i bestyrelsen har set filmen. Filmen stiller også spørgsmål, hvad sker der 

fremadrettet i naturen?  

 

Årsplan 1. halvdel 2023. Fastsættelse af årsmødets indhold til den 20.marts 2023. Hvem 

stiller op til hvad? Beslutning. Bestyrelsen. 

 

Jacob Jensen fra Hovedbestyrelsen deltager. Arne og Poul Erik udarbejder invitation. 

Poul Erik, Sally, Ruth, Steen, Alice og Arne er på valg. Halsnæs er ledig. Poul Erik genopstil-

ler kun for de kommende 2 år.  
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Arne, Ruth, Steen, Sally og Alice genopstiller. Pladsen i Halsnæs er vakant. Alle bør arbejde 

for at reklamere for årsmødet. 

 

Der er nye regler for at deltage, stille op til valg og stemme på årsmødet. Alle personer over 

15 år kan deltage, stille op og stemme.   

 

Poul Erik foreslår, at temaet på årsmødet bliver ”det blå element”. Tema Øresund med en 

paneldebat med tre paneldeltagere, Kristina Kongstad, Helsingør, Øresundsakvariet: Michael 

Hansen og Kasper Haagensen, fra en roklub i København.  

 

• Adgangssager – Gå nye veje. Medbring evt. egne sager. 
Der har ikke været sager pt. 

 
• NP Kongernes Nordsjælland. Råd og bestyrelse, samt puljeansøgningen. Div ref. 

Sally og Poul Erik. 
Vi er på vej med bestyrelsesarbejdet. Der er flere opgaver på vej. Der har været to møder i 

Nationalparkrådet. Der er en del nye medlemmer. Der skal vælges formand og næstfor-

mand – de skal også indgå i bestyrelsen fremadrettet. Valget blev ikke foretaget.  

  

Der var nytårstaffel i fredags for bestyrelsen og nationalparkrådet. Fint fremmøde.  

Puljeudvalget er udpeget. Puljeudvalget mødes den 28. februar 2023. 

 

Poul Erik opfordrer til at ansøge om projekter – deadline den 2. februar. 

 

• NP Skjoldungelandet.  Nyt høringssvar til Nationalparkplanen senest den 31. januar 
2023. Drøftelse af stikord til høringssvaret. Brian  

 

Brian har udarbejdet udkast til høringssvar om de kommende aktiviteter. Brian fremsender 

udkastet til Poul Erik og Arne, som udarbejder det endelige høringssvar.  

 

Redegørelse fra Skjoldungernes Land er status på deres arbejde. https://nationalparkskjold-

ungernesland.dk/media/334108/nationalparken_redegoerelseogevaluering.pdf 

Fem emner i nationalparken: 

 

Natur og Landskab 

Kulturhistorie og kultur 

Friluftsliv 

Formidling, undervisning og forskning 

Lokalsamfund, erhverv og turisme 

 

Der har været en del fondsmidler til projekterne. Så resultatet er lidt skævt i.f.t. resulta-

terne.  

 

Der er ønsker, om at udvide området med hele Roskilde Fjord både fra Kongernes Nordsjæl-

land og Skjoldungernes Land.  

 

• Drøftelse/beslutning om vores indstilling af kandidater til den kommende nye besty-
relse i Nationalpark Skjoldungernes Land, til videre godkendelse i FR, som sender 
den færdige afgørelse videre til ministeren. Mindst en af hvert køn. 

 

https://nationalparkskjoldungernesland.dk/media/334108/nationalparken_redegoerelseogevaluering.pdf
https://nationalparkskjoldungernesland.dk/media/334108/nationalparken_redegoerelseogevaluering.pdf
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Poul Erik orienterede om, at der skal indstilles kandidater til bestyrelsen. Mere end halvde-

len af bestyrelsen skal udskiftet i bestyrelsen og nogle personer i Nationalparkrådet. 

 

Vi kan indstille tre kandidater f.eks. 2 mænd og 1 kvinder eller omvendt. Det bliver sikkert 

kort frist til at indstille kandidater, så vigtigt at komme i gang med opgaven. Det er Frilufts-

rådets hovedbestyrelsen, som indstiller kandidaterne til ministeren.  

 

Der var en længere debat om hvem og hvor mange personer, vi skulle indstille til hovedbe-

styrelsen.  

 

Der var enighed om, at Brian indstilles. Poul Erik og Arne har i samarbejde med Brian op-

gave at finde en kvindelig kandidat, idet der til statslige institutioner skal indstilles en af 

hvert køn. Et flertal i bestyrelsen besluttede, at indstille både en kvinde og en mand til 

Skjoldungernes Land´s bestyrelsen.  

 
Eventuelt. Herunder evt. nødvendige sager fra kommunekoordinatorerne. 

Ingen emner – grundet mødetiden var opbrugt. 

 
Næste møde  
Mandag den 20. februar kl.19.00 – Vi har ikke aftalt, hvor mødet skal holdes.  

  


